

新区发展我在其中 新区未来有我参与
党代表在身边

市党代表、黄岛法院四级高级法官史丽丽——

播撒正义阳光，传递法治温度

□本报记者 李宛遥

在西海岸新区，有这样一位法官，她是百姓眼中的“微笑法官”，是同事心中的“工作狂”，她用汗水和智慧书写着对法治的坚守和为人民服务的执着。她就是市党代表、黄岛区（西海岸新区）人民法院四级高级法官史丽丽。在22年的工作生涯里，史丽丽始终不忘初心、牢记使命，用一场场庭审、一本本卷宗、一份份判决，耕耘出公平正义的硕果，践行着“全心全意为人民服务”的誓言。

▶ 史丽丽（左一）始终以一种一丝不苟的态度审慎审理每一件案件。



拿到退款后，该当事人感动不已，拉着史丽丽的手不住地道谢……类似这样为当事人排忧解难的小事，在史丽丽身上时有发生。在她的心中，绝不能让群众的利益受一点损害。

当事人眼中的知心人>> 传递司法温情 守护公平正义

“微笑法官”，是每一个接触过史丽丽的当事人对她的评价。“听史法官讲话，有一种如沐春风的感觉。”众多当事人如是说。

据了解，因为待人态度亲和，史丽丽经手的案子大都能够调解成功。对于调解不成功的案件，她总会耐心地给当事人双方释法明理，让当事人赢得明白、输得服气。在当事人心里，史丽丽是一个可以信赖和依靠的“知心人”。

与当事人“拉家常”是史丽丽的一个办案法宝，在轻松的闲聊中，当事人会不自觉地拉近与她的距离，从而倾诉难言之隐。曾有一位当事人在与史丽丽聊天时，无意间提到自己有一笔1600元的诉讼费已经放在法院十年，因为找不到当时的承办人而没有领取。没想到，细心的史丽丽将此事记在了心里。随后一周，她抽时间去档案室翻看当年的卷宗，发现相关审批手续还在，但没有财务单据。于是，她便在堆积如山的会计凭证里仔细寻找，最终找到了当事人的诉讼费缴纳单据，并为对方办理了退费手续。

为民代言的党代表>> 设立服务热线 竭力为民解忧

“18563901530”是史丽丽的为民服务电话号码，无论何时，只要当事人打电话，她都会第一时间接听。“史法官，我没钱治病了，请帮我跟对方要点钱吧”“史法官，出事半年了，啥时候安排我去做鉴定啊”……作为一名党代表，史丽丽深知群众利益无小事，便用心用情全力为群众解决各类问题。正因如此，她也收获了群众对她的无限信任。

2023年，黄岛法院推行道路交通事故案件诉前保全、鉴定、调解、立案、速裁、精审、执行等流程再造，史丽丽按照院党组的部署进入黄岛法院珠海人民法庭工作。作为一名拥有二十多年审理道路交通事故经验的法官，史丽丽充分发挥专业特长，协助庭长推进机制创新和流程再造，全年审结交通事故类纠纷2312件，为群众收回案件款近亿元。

作为青岛市党代表，史丽丽在做好本职工作的同时，还积极参与党组织活动，为法院工作建言献策。她曾先后获得“青岛市政法英模”“山东省人民满意的公务员”等荣誉称号。

同事眼中的工作狂>> 上班“朝七晚六” 案件快审快结

自工作以来，史丽丽长期坚持“朝七晚六”工作模式，每天多工作三小时，成为同事眼中的“工作狂”。“每天最早来单位的法官就是史法官。”物业保安和保洁人员不约而同地说。

辛勤结硕果。据统计，2009年至今，史丽丽已经审结各类侵权案件万余件，且所审结的案件没有发生一起上访事件，没有一件被青岛中院发回或认定错案。

秉持“迟到的正义非正义”理念的史丽丽，对于案件总是快审快结，一般庭审结束后当日，最晚第二日便可以发放民事判决书。“对于史法官的高效率，我们一开始感觉难以置信，现在却已经习惯了。”众多律师笑着表示。由于审理案件快速，许多当事人都主动要求将案件交给史丽丽审理。凡是由她审理的案件，当事人满意率为100%。

黄岛公安分局创新“四位一体”机制，提升反诈预警劝阻质效

4个月成功止付资金10.4亿元

□本报记者 王雪
 本报通讯员 齐林新

推送预警信息超过10万条，资金预警警情2700余起，打击处理涉电诈人员160余名，成功止付资金10.4亿元，冻结涉案银行账户2200余个、涉案资金9800余万元……这是黄岛公安分局96110预警劝阻中心自成立以来交上的一份答卷。

2023年9月，针对当前打击和防范电信网络诈骗犯罪形势，黄岛公安分局创新工作思路，成立96110预警劝阻中心，采取“预警+宣防+劝阻+督导”四位一体工作机制，形成分局专班、各派出所和社区网格力量上下联动，全面预警劝阻的工作格局。该中心配备

AI语音外呼、反电诈智能处置等信息系统，并组建了劝阻小分队，各派出所均成立由一名分管副所长牵头的见面劝阻队伍，24小时值守，随时进行响应。

“要不是你们，我有可能再投入好几万元。”日前，遭遇电信网络诈骗的王先生感激地对民警说。原来，96110预警劝阻中心经研判发现，王先生可能被骗，便立即推送预警指令。接到指令的滨海派出所民警迅速找到王先生，了解到他在某视频平台看到炒股视频后，下载了某APP，并在“工作人员”的指导下先后四次转账炒股。最初，王先生不相信民警的劝说，民警便带他来到96110预警劝阻中心。在该中心的劝阻唤醒室接受反诈民警的进一步劝说后，王先生才幡然醒悟。

据了解，针对有些受害人被深度洗脑、对骗子深信不疑的情形，96110预警劝阻中心专门设立了劝阻唤醒室，进一步进行劝说，直到受害人醒悟。在劝阻唤醒室的宣传栏里，“十个凡是”内容揭露了电信网络诈骗的常见话术，旁边的电视里也反复播放着反诈视频，对受害人进行深度唤醒。

反诈民警毕璐瑶表示，该中心每天都会编辑一期“反诈日报”，通过反诈联席办公室组织各部门、各单位进行广泛转发。此外，黄岛公安分局还成立金盾志愿反诈文艺宣传小分队，举办反诈专场演出10余场次，并与高校联动开展反诈海报设计大赛，发动社会各界共同参与反诈，营造了“全警反诈，全民反诈”的浓厚氛围。

民生·集装箱

“你点我检”进大集 服务民生零距离

□记者 王雪 报道

本报讯 1月24日，由青岛市市场监管局主办、西海岸新区市场监管局协办的“你点我检”进大集，服务民生零距离”抽检活动走进泊里大集，进一步强化春节期间食品安全监管，营造健康有序的消费环境。

本次活动设置群众点检食品抽检、食品“你送我检”快速检测、食品安全知识进大集三个环节。在群众点检食品抽检环节，工作人员现场邀请群众点出自己想要检验的食品，而后随机对摊位进行抽样，共抽检食用农产品、餐饮食品、炒货食品等10批次；在食品“你送我检”快速检测小屋，众多消费者将自己购买的水果、蔬菜送来检测，见证食品快检规范性和真实性，现场共快检30批次；在食品安全宣传现场，工作人员向群众发放食品安全宣传册，讲解食品安全知识，共发放宣传资料300余份，解答群众咨询50余次。

“春风”送岗跨山海 东西协作促就业

□记者 张静
 通讯员 夏颖 报道

本报讯 为进一步深化东西部劳务协作，近日，西海岸新区人社局赴甘肃省定西市参加2024年定西市“春风行动”启动仪式暨东西部劳务协作专场招聘会、“春风行动”定西青岛东西劳务协作座谈会等活动。

活动中，区人社局积极搭建劳务服务平台，促进两地人力资源合理流动，组织青岛双星轮胎工业有限公司、青岛远洋海事企业管理有限公司等10家新区企业，为当地有就业意愿的劳动力提供商船货轮海员、生产操作工等180个岗位，初步达成就业意向160余人。

下一步，区人社局将继续完善跨区域劳务协作机制，畅通联络渠道，推动两地在劳务专场招聘会、政校企合作、订单式培训等方面实现新突破，促进协作地劳动力就业增收，力争东西部劳务协作再上新台阶。

在东方影都置景拍摄

《海天雄鹰》入选 央视2024年精品片单

□记者 龚鹏 报道

本报讯 1月24日，中央广播电视总台央视综合频道2024年精品片单发布活动举行，55部精品力作集体亮相。其中，在青岛东方影都置景拍摄的电视剧《海天雄鹰》名列其中。

据介绍，《海天雄鹰》系中国航母舰载机试飞员题材军旅剧，由刘家成执导，朱亚文、侯勇、李幼斌、杜淳领衔主演，王璐丹特别出演，赵达、郭广平、童蕾、张瑶特邀主演。剧集讲述了几位顶尖青年飞行员传承老一辈的“海空雄鹰精神”，率领中国舰载机机群在辽阔海空展翅翱翔的故事。

值得一提的是，《海天雄鹰》首次揭秘了中国海军舰载机试飞大队的技术攻坚，是目前国内较大规模运用电影级超高清LED屏及虚拟拍摄技术的剧集。